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Kleine Anfrage 

des Abg. Dr. Klingner (SPD) 

und 

Antwort 

des Kultusministers 

Lehrerversorgung der Sonderschule für Lernbehinderte 

"Schule am Kurpark" in Bad Oldesloe 

l. Trifft es zu, daß der "Schule am Kurpark" in Bad Oldcsloe für 
17 J(lassen mit etwa 270 Schülern nur eine ausgebildete Sonderschul­
lehrerin mit voller Stundcnzahl- neben dem Schulleiter und seinem 
Vertreter, einer auf längere Zeit erkrankten Kraft und zwei Sonder­
schullehrern z. A.- zur Verfügung stehen? 

Es trifft zu, daß der .,Schule am Kurpark" in Bad Oldesloe sechs ausge­
bildete Sonderschullehrer - darunter zwei Sonderschullehrer z. A. -
zur Verfügung stehen. 

2. Trifft es zu, daß die übrigen der insgesamt 19 Lehrkräfte nicht nur 
keine Ausbildung als Sonderschullehrer haben, sondern überwiegend 
unmittelbar nach ihrer ersten Prüfung als Lehrer an dieser Schule 
eingesetzt wurden? 

Neben den sechs Sonderschullehrern gehören z. Z. zum Kollegium der 
"Schule am Kurpark": 

4 Grund- und Hauptschullehrer, davon 2 Lehrkräfte, die wegen ihrer 
langjährigen Erfahrung an Sonderschulen für den Laufbahnwechsel 
vorgesehen sind; 

4 Lehrer z. A., davon 2 mit zweijähriger und 2 mit dreijähriger Be­
rufserfahrung; 
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3 Lehrkräfte im Angcstclltenverhältnis, davon 1 mit einer ganzen 
und 2 mit einer halben Planstelle. 

3. 'Vcnn die Fragen 1 und 2 bejaht werden: 

a) Ist die Landesregierung der Auffassung, daß die wenigen ausge­
bildeten Sonderschullclu-cr an dieser Schule diese nicht spmdcll 
ansgebildeten Berufsanfänger angemessen betreuen können? 

Die Betreuung der vier Lehrer z. A. wird als ausreichend angesehen. 
Ihre Berufseinführung erfolgt schwerpunktmäßig durch das IPTS. 

Die drei Lehrkräfte im Angestelltenverhältnis arbeiten nur vorüber­
gehend an dieser Schule. 

b) Ist die Landesregierung der Auffassung, daß angesichts der be­
zeichneten Lehrerversorgung die Unterrichtsziele quantitativ und 
qualitativ erreicht werden können? 

Gemessen an dem einheitlichen Unterrichtsangebot nach den Erlassen 
X 211-13-00 vom 20. i\lai 1975 und 20. i\lai l97G kann mit den vor­
handenen Lehrkräften das Unterrichtsziel erreicht werden. 

Die Lehrer-Klassen-Relation an dieser Schule liegt etwas über dem 
Landesdurchschnitt, weil bei der Zuteilung das niedrigere Stnndendcr)u­
tat der Lehrer und Sonderschullehrer z. A. berücksichtigt ·werden konnte. 

c) \Vas wird die Landesregierung unternehmen, um die Lehrerver­
sorgung der "Schule am Kurpark" deutlich und nachhaltig zu 
verbessern? Ggf. wann? 

'Vie in der Antwort zu Frage 3 a) bereits angeführt, arbeiten die drei 
Lehrkräfte im Angestelltenverhältnis nur vorübergehend an dieser 
Schule. Es ist beabsichtigt, diese Lehrkräfte an die Grund- und Haupt­
schule zu versetzen und dafür der ,.Schule am Kurpark" baldmöglichst 
Sonderschullehrer zuzuweisen. 


